

◎《天牛入侵,国槐伤“心”市民忧心》追踪

为给国槐除虫,莱山城管给大树插上了150瓶新药,不料过了一晚上——

145个药瓶被市民拿走

本报记者 苑菲菲 实习生 张倩

莱山区滨海体育休闲广场上的国槐遭天牛入侵(详见本报7月13日C04版)。12日下午,莱山区城市管理局接到本报反映后紧急投放150瓶新药。不料过了一晚上,145个药瓶被拿走。

13日,工作人员不得不一边投放另外800瓶药,一边贴上告示,提醒市民不要乱拿药瓶。据了解,该药含毒,若被误服可能会休克。

大树上插药瓶防虫,新鲜

13日,在莱山区滨海体育休闲广场上,绿化工人正在给国槐和白蜡树进行钻孔。每钻好一个孔,他的搭档就会剪开一个小药瓶插进孔洞中。因为头一次见到这种防治虫害的方法,不少市民纷纷拿起手机拍照。

莱山区城市管理局绿化科的工作人员告诉记者,这是他们正在试验的新药“蛀虫一插灵”,用来代替敌敌畏,避免对树木带来较大的副作用。12日下午,他们投放了150瓶药,13日继续投放800瓶药,最终,他们已为

500多棵树投放950瓶药。

据介绍,“蛀虫一插灵”一般被用在距离地面15到25厘米的树干处,每瓶为10毫升。通过渗透植物组织,防治树木钻蛀性害虫天牛、吉丁虫等。药水的颜色是黄色,瓶身为深棕色。

145个药瓶丢了,揪心

绿化工人特意在国槐树干上贴了告示,并在周边拴上一圈小旗子,防止有人来拔药瓶。告示上写着:“树上小瓶有剧毒,望家长看护好自己的孩子,如出现意外,后果自负。”

一位绿化工人说,他

们12日下午投放了150瓶新药,可13日早上却发现仅剩5瓶。

“我们担心小孩调皮,把小药瓶拔走拿去玩,万一被吃掉就坏了。”这名绿化工人说,这还造成了经济损失,每瓶“蛀虫一插

灵”价格在3到5块钱之间。

相关部门工作人员很担心,滨海体育休闲广场周边紧邻多所高校及居民区,经常有市民带着孩子到广场上纳凉玩耍,如果有孩子一不小心把药放进嘴里,后果不堪设想。

误服可能会休克,危险

误服这种新药有什么危险?莱山区城市管理局绿化科工作人员告诉记者,“蛀虫一插灵”还在试验阶段,产品说明中没有写成分,他们也说不清楚会对人体产生什么样的影响。

记者就该问题咨询了市农科院,但该药使用范围不广,农科院专家也没有听说过:“杀虫剂一般不会通过皮肤接触中毒,但都会对皮肤产生一定的刺激,如果误服,就一定会对身体造成影响。”

记者从广东中山市一园林用品商行了解到,这种“蛀虫一插灵”是环保型的农药杀虫剂,不会通过皮肤接触中毒。但若不小心服用,轻者恶心呕吐腹泻,重者可能会呼吸困难,甚至昏迷和休克。



13日,绿化工人紧急在树干上贴上了告示。记者 苑菲菲 摄